

УДК 93/94

ПУТЬ ЗАБВЕНИЯ СЛАВЯНСКОГО ВЕДИЗМА

Беляев М. В., студент гр. СПб-211, II курс

Научный руководитель: д.и.н., профессор кафедры ИФиСН ФГБОУ ВО

КузГТУ Белянин Д. Н.

Кузбасский государственный технический университет

имени Т.Ф.Горбачева

г. Кемерово

О славянском Ведизме мало что известно народу в наши дни. И в то время как Скандинавское наследие покорило медиа, Индийское - страну, а Японское - культуру, Русы едва ли знают что-либо отличное от масленицы, не ссылаясь на мир православный. Более того, людям не интересно ни их славянское наследие, ни почему оно находится в бедственном положении, подкрепляемым штампами, цензурой и пропагандой разного толка, заблуждениями. Потому и целью данного доклада ставится исследование забвения славянского наследия, в частности – Ведизма, не претендуя на истину в последней инстанции. Для этого были поставлены задачи о выявлении славянского наследия, путей и причин его забвения, опровергая устоявшиеся догмы. Инструментами послужат сбор, анализ и описание источников, с последующим обобщением.

Фундаментом славянского ведизма являются: традиции; духовное и умственное развитие; лад, как с людьми, так и с природой; баланс всего сущего. Славяне же считали себя внуками божьими, которые должны не только не только ладить, но и оберегать этот мир, созданный Богами. Связь с иными мирами осуществлялась через Волхвов, совмещавших роли книжников, знахарей, знатких, жрецов и тд. Простой люд так же мог обрести статус Волхва, но для этого требовались колоссальные усилия в обретении знаний, которых не мало.

Отголоски наследия и по сей день можно обнаружить в названии городов (Вельск, Кострома), праздниках и традициях (масленица, Ивана Купала). Не лишён был Ведизм на территории бывшей Руси и недостатков в виде нецентрализованности, неорганизованности и отсутствия своевременной связи между починками.

Подобные недостатки были несвойственны лишь братьям по крови и вере: Скандинавам, Прибалтам, Германцам. О родстве славян с данными народами можно судить по работам различных исследователей, включая Тура Хейердала, И. С. Глазунова, Б. И. Рыбакова. Глазунов в книге «Россия распятая» 1996 г. повествует о раскопках на острове бывшего ГДР - Рюген: о том, как ладью 9 века закопали обратно, за ненадобность, о том, что музеи уже ломятся от старославянских находок, и о словах одного из студентов: «ЗДЕСЬ ВСЕ ДО МАГМЫ СЛАВЯНСКОЕ»[1]

Скандинавы и вовсе не были коренным народом. И, исходя из исторических исследований, Скальды проживали раньше возле долины реки Дон. Тур Хейердал, пришел к подобному выводу, изучив несколько тысяч найденных исторических артефактов, включая сагу об инглингах, которая хоть и несет былинный характер, вперемешку с исторической хроникой.

Тур так же подметил, что Именование Готами немцев, как и Асами скандинав означает одно и то же: богом избранный народ.[2]

К заключению о родстве можно прийти и в ходе простого анализа: генетическое сходство как внешне, так и композицией гаплогрупп; схожие руница и мифология, вооружение и экипировка; развитое сельское хозяйство и ремесло со схожими орудиями труда; в названиях городов Германии сохранились окончания и суффиксы славянского происхождения (Росток, Ретцов, Лостау, Милов); Скандинавский язык уберег суффиксы –ск и –ске в прилагательных и некоторые словосочетания. Различия и разногласия тоже были, потому братья не редко враждовали, но не народами.

Не стоит забывать и об исторических памятниках братству народов, Славянской и Ведической развитости: Аркона и Ретра, на острове Рюген. Города славян являлись местом мирской сходки, культурным центром и укрытием в случае нападения неприятеля. Жилых построек как таковых там не было вовсе, а внутри стен находились лишь святилища и княжеские палаты.

В своей книге «Божества древних славян» А. С. Фаминцын приводит следующее описание по Титмару:

«В земле Редарей находился город по имени Ридигост (Riedigost — Ретра), треугольной формы, снабженный тремя воротами, и со всех сторон окруженный тщательно сберегаемой местными жителями священной рощей. Двое из этих ворот были доступны каждому, кто желал войти в город, третий же, расположенные с восточной стороны, обращены были к морю, представлявшему страшное зрелище. У этих ворот находилось искусно построенное из дерева святилище, поконившееся, вместо фундамента, на рогах зверей. Наружные стены храма украшены были чудесной резьбой, представлявшей изображения различных богов и богинь, внутри же храма стояли истуканы богов, страшные на вид, так как они были снабжены полным вооружением и одеты в шлемы и латы»[3].

Но судьба у городов, окруженных агрессивными соседями, была незавидная. В 955 году при правлении Оттона I (император Священной Римской Империи) храм Ретры был полностью разрушен, а при Генрихе Льве был полностью уничтожен и сам город — так что ученые до сих пор не определили его местоположение с полной уверенностью. Аркона была разрушена лишь в 1168 году войском датского конунга Вальдемара I.

Не отставали в плане увядания и предки будущих Русов, разница лишь в том, что их ассимилировали с увлеченностью, а не давили мощью, как братьев запада. Условлюсь лишь, что озвученное далее не стремится оскорбить какую либо религию или верующих. Религии как таковы

безвредны и являются инструментом, как в благих, так и алчных деяниях людей. А ненавидеть религиозных людей и потомков давних событий, не имеющих никакого отношения в происходящему, бессмысленно.

Последнее упоминание Славянских божеств верующими прозвучит при договорах с Византией 907г и греками 971г: «Если же вышесказанное я и те, кто вместе со мною и кто подвластен мне, не соблюдем, пусть будем прокляты богом, в которого веруем, Перуном и Велесом, богом скота, и да пожелтеем, как золото, и да будем иссечены своим собственным оружием. И не сомневайтесь в правде того, что ныне изобразили на золотой дощечке, написали на этой хартии и скрепили своими печатями»[4]. Далее последовало «просвещение», условно начавшееся со строк: «Будешь слушать гласа Господа Бога твоего, тщательно исполнять все заповеди Его, которые заповедуют тебе сегодня, то Господь Бог твой поставит тебя выше всех народов земли»[5]. Несущими глас Господина внукам божиим нередко выступали продажные цари и попы, не брезговавшие в переписи библии и толковании на свой лад.

Вот только бой «дубинок» славяне встретили без радости, но с восстаниями, вспыхивающими и после крещения, где церковь вечно выступала врагом на уровне государства. Потому имела место быть грандиозная стратегия с характером «снежного шара», которую я объединил, обобщил и условно поделил на 4 фронта:

1. Духовный фронт. Христианство было адаптировано под быт и традиции селян: торжества переименовываются и незначительно меняются; Святыми замещаются Божества без потери их функций; Присвоение имени «Православие», основанное на славянском делении миров (Правь – мир богов, Явь – мир живых, Навь – мир мертвых). Уничтожаются гусли как один из символов славянского Ведизма.[6]

2. Знаткий фронт. Капища при стечении народа уничтожают, на их месте быстро возводят православные храмы. Любого знатного приравнивают к статусу Ведиста с последующим гонением, на которое оказало свое влияние и нашествие Золотой Орды в виде стагнации, сокращения населения и ярлыка. Последний наделял практически безграничной властью, и обладание таковой церковью сулило смертью для всех несогласных. Оказывали влияние и жрецы-шарлатаны, которых показательно разоблачали.

3. Исторический фронт. Славянский Ведизм отождествляется с чуждым в различных письменных источниках. «Слово святого Григория», изобретенное в «толщех» выступает в роли примера: «Кто беснуется, принося жертвы матери беса богине Афродите, Коруне – Коруна же является матерью антихриста – и Артемиде, рождению проклятой Диомисии из ягодицы [Диониса, рожденного из Зевсова бедра]. И недоношенный плод [почитают] и Гермафродита... Тем же богам требу кладут и творят и славяне: вилам, Мокоши-деве, Перуну, Хорсу – Роду и Рожанице...»[7]. Помимо того осуществлялось

сожжение записей Волхвов и перепись летописных оригиналов, с последующим исчезновением оригиналов. В случае Петра I все ограничилось сожжением.

4. Государственный фронт открывается с введения церковных уставов князей Владимира и Всеволода о наказании Волхвов через сожжение. В 1410 г. Митрополит Фотий в послании к новгородцам сурово пенят им за веру в волхвов и занятия волхованием. 1648 год, в царской окружной грамоте, и книге «Домострой», истинным христианам строго воспрещалось всякое общение с волхвами. В воинском уставе 1716 года прямо сказано: «Если кто из воинов будет чернокнижник, заговорщик ружья и богохульный чародей, то наказывать его шпицрутенами и заключением в железах или сожжением». Последующее "Уложение о наказаниях уголовных и исправительных" 1845 года и вовсе содержало 77 статей религиозного характера. Яркими представителями являются статьи 182 и 190: ссылка на каторгу в рудники на 12-15 лет за богохульство и в крепость на 8-10 лет, за увод православного в иную веру соответственно. Более благосклонно относились лишь к проступкам священнослужителей, обременяя штрафами[8].

Итогом ассимиляции послужило укрепление Православия и государственности, но ценой практического забвения Ведического прошлого, включая знания о медицине, зонарстве, письменности пр. Но все же для Ведизма были и хорошие новости в виде централизации и смешивании с верой народов Зауралья. Ворса, Шурале, Леший – разницы для народа уже не было, ведь вера едина, не зависимо от именований. Ее не пытались и не смогли уничтожить. И как гласит Архиепископ Новгорода Макарий в письме Ивану Грозному: «Еже мы прияхом от святого великого князя Владимира святое крещение – во всей Русской земли скверные мольбища идольские разорены тогда, а в Чуди, и в Ижере, и в Кореле, и во многих русских местех... скверные мольбища идольские удержанася и до царстве великого князя Василия Ивановича» (1505-1533 годы. — Л.П.)[9]

Позднее культурологический интерес вытеснил страх и ненависть к Ведистам. Правда интерес был лишь как к ушедшей древней традиции, используемой для подчеркивания древности и единения славянского мира во главе с Российской Империей. При этом методы и выводы были далеко не всегда беспристрастны и достоверны, но работа каждого ученого, так или иначе, содействует восстановлению славянской веры.

Увы, но Российская империя так и не достигла религиозного идеала, как ее представляют. В религиозном аспекте был разочарован и младший брат Николая II - Михаил Александрович Романов: «Я не хочу кощунствовать и еще менее оскорблять чувства верующих православных. Я просто описываю этот эпизод, чтобы показать, какое ужасное впечатление оставил этот средневековый обряд в душе мальчика, искавшего в религии красоты и любви. Со дня моего первого посещения Первопрестольной и в течение

последовавших сорока лет я, по крайней мере, несколько сот раз целовал мощи кремлевских святых. И каждый раз я не только не испытывал религиозного экстаза, но переживал глубочайшее нравственное страдание. Теперь, когда мне исполнилось шестьдесят пять лет, я глубоко убежден, что нельзя почитать Бога так»[10]. С приходом большевиков и отменой обязательного посещения церкви, захаживать стали лишь единицы. Закон божий был осужден и на третьем съезде учителей 1905 года. «А ведь оказалось, что Церковь была устранина без борьбы, словно она не дорога и не нужна была народу, и это произошло в деревне даже легче, чем в городе. Русский народ вдруг оказался нехристианским»[10], - резюмирует Сергей Булгаков.

Зеркальным отражением церковного порабощения послужила борьба большевиков с Православием. Методы были также зеркальны: декреты об отречении церкви от различных сфер влияния 1917-1918г, лишение церковных ценностей, расстрел попов, образование атеистической пропаганды, переоборудование храмов под атеистические музеи, крематории, планетарии. Не забыли и о нетленности святых, вскрывая гробницы на глазах приглашенной толпы и священнослужителей.

При Сталине и вовсе закрываются монастыри, иерархи идут под расстрел и в лагеря, а из 50 тыс. церквей на момент 1917 года остается лишь тысяча. Но не анонимная всесоюзная перепись 1937 года поведала о 56% верующих из всех опрошенных[11]

Великая Отечественная ослабила хватку репрессий: открываютя молельные дома и патриаршества. Ведь, церковь напрямую взыывает стоять за родину и поддерживает финансово, союзники не жаловали безбожников, а с церквями открытыми немцами надо что-то делать. Не закрывать же обратно. Ненависть к церкви была заморожена до смерти Сталина.

Хрущевская оттепель принесла время свобод для люда и репрессий для верующих. К былым методам присоединились: отчисление, увольнение, изъятие детей в интернат у верующих, установление клейма сектантов и фанатиков. Подобное было и с Ведизмом, только детей не изымали, а отправляли иноверующих родителей в тюрьму на год, да и клеймом было «язычник», пришедшее из Византии со значением «поганец». В этой истории уже церковь уходит в подполье.

С Брежневым были брошенные новые силы на перестройку торжеств, быта, обрядов и традиций на протяжении всей жизни коммуниста, дабы вытеснить «мракобесов». И хоть поначалу такая политика приносила свои плоды: венчание в церкви снизилось с 25% до 0,2%, но в последствии нововведения слились с церковными обычаями, а также вскрылись проблемы общества.

Мало того, что люди не видели противоречий между наукой, коммунизмом и религией, так вдобавок были и безыдейными. 58% признали себя не верующими и лишь 11% убежденными атеистами. Рабочих не

волновала идейная война, они ходили в церковь лишь потому, что так делало их окружение.

Впоследствии идеология пала, но это уже другая история. Причинами такого исхода послужили: нехватка времени, нестабильность реформ, а также поздняя политика «замещения», благодаря которой Православие и выстояло, пустив корни в древнее наследие славян Русам.

Религиозные войны принесли множество несчастий. И зачастую религия, как и вера, были лишь подлогом и инструментом для завоевания. И, пожалуй, плоды истории ничуть не сладки. Если когда-то за навязывание откупщиками водки и принуждение платить даже не пьющих, выливалось в антиалкогольный бунт, а в Ведизме презиралось пьянство, то человек будущего жизни и празднеств не представляется даже без упоминания дурмана. Равнодушие – новый опиум, что разрушил идеологию партии, отнял тягу к жизни и уничтожил цивилизацию 2 тыс. лет до нашей эры. Шумеры ощутили все прелести быстрого научного и экономического развития, включая расслоение общества, деморализации и потери нравственных ориентиров в высших эшелонах власти. Духовность общества испытывала кризис, несмотря на развитие культуры и искусства. Это лишь одна из причин их распада, которую они сами и предсказали.

В завершение подмечу, что человек не может жить без веры, иначе он забывает, что значит быть человеком. История в данном случае выступает в качестве плачевного примера. Но к счастью, ни история славянского Ведизма, ни наша еще не окончена. И как воспринимать прочитанное изречение решать только вам. Но все же припомню одну забавную фразу, с началом которым знакомы все, но не с концом:

«рыба гниет с головы – таково оправдание хвоста».

Список литературы

1. Цит. по: «Здесь всё до магмы славянское». [Электронный ресурс] // URL: <https://swinow.livejournal.com/176769.html> (дата обращения: 20.02.23)
2. Хейердал Т. В погоне за Одином. [Электронный ресурс] // URL: https://royallib.com/book/heyerdal_tur/v_pogone_za_odinom.html?ysclid=lepefxzjdi458797041 (дата обращения: 20.02.23)
3. Цит. по: Фамицин А. С. Божества древних славян [Электронный ресурс] // URL: https://royallib.com/book/famintsin_aleksandr/bogestva_drevnih_slavyan.html?ysclid=lfhugfh0o517557911 (дата обращения 22.02.23)
4. Цит. по: 971 год. Договор Руси с Византией [Электронный ресурс] // URL: <https://uchebnikfree.com/russia-history/971-god-dogovor-rusi.html> (дата обращения 25.02.23)

5. Цит. по: Библия. Второзаконие. [Электронный ресурс] // URL: <https://azbyka.ru/biblia/?Deut.28&r> (дата обращения 27.02.22)
6. Почему христианская церковь уничтожала гусли. [Электронный ресурс] // URL: <https://xn--e1adcaacuhnujm.xn--p1ai/russkie-gusli.html> (дата обращения 27.02.23)
7. Цит. по: Слово святого Григория изобретено в толщех. [Электронный ресурс] // URL: <https://azbyka.ru/otechnik/bibliog/slovar-knizhnikov-i-knizhnosti-drevnej-rusi/679> (дата обращения 01.03.23)
8. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных. СПб.: Типография Второго Отделения Собственной ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярии, 1845. IV, 898, XVII с.
9. Цит. по: Л.Р.Прозоров "Язычники Крещённой Руси" "Эксмо-Язуа" [Электронный ресурс] // URL: <https://apologetik.ru/religioznost-naroda-v-1937-godu/?ysclid=lfhmvacii217007931> (дата обращения 05.03.23)
10. Цит. по: Авторитет православия перед революцией [электронный ресурс] // URL: <https://mylnikovdm-livejournal-com.turropages.org/mylnikovdm.livejournal.com/s/233467.html> (дата обращения 09.03.23)
11. Религиозность народа в 1937г [электронный ресурс] // URL: <https://apologetik.ru/religioznost-naroda-v-1937-godu/?ysclid=lfhmvacii217007931> (дата обращения 12.03.23)
12. Языческие праздники, ставшие православными. [Электронный ресурс] // URL: <https://www.factroom.ru/rossiya/yazycheskie-prazdniki-stavshie-pravoslavnymi> (дата обращения 23.02.23)
13. Аркона: последняя языческая крепость славян [Электронный ресурс] // URL: <https://dzen.ru/a/WrYmARaKkUYOsRBU> (дата обращения 07.01.23)
14. Рыбаков Б.А. - Язычество древних славян (rodon.org) [Электронный ресурс] // URL: <https://rodon.org/rba/yads.htm> (дата обращения 15.10.22)
15. Воскрешение Перуна. К реконструкции восточнославянского язычества [Электронный ресурс] // URL: <https://timpa.ru/klein/perun.php> (дата обращения 03.12.22)
16. Бог Род: упоминания и предположения учёных [Электронный ресурс] // URL: <https://dzen.ru/media/id/6017ca2f82ed46672cbbb5c8/bog-rod-upominaniiia-i-predpolojeniiia-uchenyh-6166a797d509484f1e34bdf9> (дата обращения 24.01.23)
17. Куда исчезли шумеры? [Электронный ресурс] // URL: <https://dzen.ru/a/Xn0HyBb6UBKEJHpv> (дата обращения 21.03.23)